

## Chiarimenti

### **Quesito n. 1:**

Nella documentazione di gara non si fa nessun riferimento al certificato di conformità ai sensi del D.M. n. 115/2014. A tal proposito, segnaliamo che il possesso del certificato di conformità è condizione necessaria per svolgere l'attività di Vigilanza Privata ai sensi dell'art. 134 del TULPS, come ribadito dal Ministero dell'Interno con circolare del 6 luglio 2017.

### **Risposta:**

Ai sensi di quanto specificato al punto III.I.I.) , n. 2) del bando di gara, per l'ammissione alla procedura in oggetto è richiesto il possesso di Licenza di Esercizio, in corso di validità, rilasciata ai sensi dell'art. 134 T.U.L.P.S. e ss.ms.ed ii..

In merito alla Certificazione di qualità di cui al D.M. n. 115/2014, si rinvia a quanto specificato nelle disposizioni normative e di prassi vigenti in materia di verifiche da parte delle Prefetture competenti al rilascio della suddetta licenza di esercizio.

### **Quesito n. 2:**

La documentazione di gara non fa alcun riferimento alla clausola del cambio appalto, clausola di salvaguardia dell'occupazione contemplata dal CCNL di settore, la cui applicazione è richiamata anche dal D.M. n. 269/2010 che fissa i requisiti minimi di qualità degli Istituti di Vigilanza Privata.

### **Risposta:**

In riferimento alle disposizioni di cui all'art. 50 del D. Lgs. 50/2016 (Clausole sociali del bando di gara e degli avvisi), si rinvia a quanto specificato nel bando di gara e nel Capitolato Speciale Descrittivo e Prestazionale, che viene di seguito riportato:

#### PUNTO VI.3 16) DEL BANDO DI GARA

*16) Ai sensi dell'art. 50 del D. Lgs. 50/2016, l'Appaltatore, nel rispetto dei principi dell'Unione europea, al fine di promuovere la stabilità occupazionale del personale impiegato, è tenuto ad osservare le clausole sociali previste dal CCNL di settore.*

#### ART. 27 DEL CAPITOLATO SPECIALE DESCRITTIVO E PRESTAZIONALE (ONERI ED OBBLIGHI A CARICO DELL'APPALTATORE)

*Al personale impiegato nell'appalto è applicato il contratto collettivo nazionale e territoriale in vigore per il settore e per la zona nella quale si eseguono le prestazioni di lavoro stipulato dalle associazioni dei datori e dei prestatori di lavoro comparativamente più rappresentative sul piano nazionale e quelli il cui ambito di applicazione sia strettamente connesso con l'attività oggetto dell'appalto svolta dall'impresa anche in maniera prevalente.*

*In particolare l'Appaltatore è tenuto ad osservare le disposizioni previste dal Contratto Collettivo Nazionale di lavoro per i dipendenti da Istituti di vigilanza privata con particolare riferimento agli artt. 25, 26, 27 del suddetto contratto.*